



DIRECTOR: Preot V. Chindriș  
Redacția și Adm. Cluj, Str. Chintăului 51 — Tel. 30-65

ABONAMENT anual 100 Lei, pe jum. an 50 Lei, pe 3 luni 25 Lei.  
— pentru instituții și autorități 300 Lei — abonament de aprilie 500 Lei

Inregistrată la Tribunalul Cluj sub No. 85,  
A PARE SĂPTĂMÂNAL

## „V'am scris prin Silvan“ (I Petru 5,12)

Ce minunate sunt cele două epistole scrise de Sf. Ap. Petru, purtarea de grijă a lui Dumnezeu ni-le-a păstrat pentruca să le putem și noi citi, să creștem spre mântuire (I Petru 2,2). Citindu-le și urmărind cu credință cele scrise, îți dai seama numai decât, că ele nu sunt scrise (ca de altfel toate cărțile Scripturii) din dorința de a face ceva, de a se afla în treabă, ci ele sunt rodul unor frământări sufletești și griji părintești care vrea să lase ceva copiilor săi sufletești o moștenire care să le fie cu adevărat de folos și mântuire.

Departe de „preaiubiții“ săi copii credincioși împrăștiați în Pont, Galatia, Capadochia, Asia și Bitinia le scrie pentruca să-i mângâie, să-i întărească în suferințe (I Petru 1,3-9) și căutând a le deștepta mintea sănătoasă spre a-și aduce aminte de cuvintele vorbite m'ăli înainte de Sf. proroci și de porunca Domnului și Mântuitorului prin apostolii voștri (II Ptr. 3,1-2), îndemnând și mărturisind că adevăratul har al lui Dumnezeu este acesta în care stau (I Ptr 5,12).

## La sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel

### Să-i urmăm!

29 Iunie: amintirea apostolilor lui Isus Hristos Petru și Pavel — doi stâlpi ai bisericii Domnului, doi martiri și vestitori ai Golgotei, al căror grai s'a auzit până la marginea lumii și se mai aude încă și azi, umplând de bucurie inimile credincioșilor, „doi apostoli cari nu și au desmințit niciodată chemarea ce au avut-o; „doi martiri cari în același oraș, (Roma) au sigilat cu sângele lor credința ce-au avut, cuvântul ce l-au spus, mărturiace au purtat-o, dându-ne și nouă pildă să călcăm pe urmele lor (Filipeni 3,17) pentruca să moștenim făgăduințele.

În grija ce-au purtat-o sufletelor și în dorința ca cei credincioși să-și poată aduce aminte și după plecarea lor din lume (II Petru 5, 15) despre învățăturile ce le-au dat ei în Hristos Isus, apostolii au scris din îndemnul Duhului Sfânt (II Petru 1,21) câteva epistole (Pavel și Petru) cari ne-au rămas și le avem în

Să le urmăm credința, învățătura, jertfa și viața lor

Testamentul Nou, dorința celor ce le-au scris fiind de-a le citi și urma „să vă puteți aduce aminte în orice vreme de aceea Căci noi n'am urmat niște basme închipuite, născocite cu iscusință, când v'am făcut cunoscut puterea Domnului nostru Isus Hristos și venirea Lui, ci am fost martori cu ochii ai măreției Lui.

În epistole, sunt cuvintele unor martiri, Nimeni deci n'ar putea să ne descopere mai bine adevărul decât ei, cei ce L-au văzut pe Domnul, i-au auzit glasul și-au primit din partea Lui însărcinarea de a vorbi și propovădui (Matei 28,19-20; Luca 24,45-48; Faptele Ap. 9 15-16)

În epistole este învățătura Evangheliei, lămurită de apostoli. Ei așa au învățat precum au scris. Și lăsamântul lor este ca nici cu o iotă să nu ne abatem dela cele scrise și descoperite de Duhul Sfânt. Aceasta e po-

runca Domnului, de a „ține“, așa cum am „primit“ și „auzit“ (Apocalips 3 3) Pentru cei ce învață „altfel“, sunt cuvinte foarte grele și îngrijorătoare peste tot locul în Sf. Scriptură. Așa că cei ce au pornirea de a „adaoge“ sau de a „scădea“ din Cuvânt, să ia seama (Matei 5, 19-20; I Corinteni 15,1-2; Galateni 1,6-10; Apocalips 22,18-19.

Fraților! Adânciți mereu epistolele sf. ap. Petru și Pavel, pentruca să creștem în cunoștință și orice lucru bun, ca „să nu mai fim copii, bătuiți de valuri și duși încoace și în colo de orice vânt al învățaturii, prin înșelăciunea oamenilor, prin viclenia lor, în uneltirea rătăcirii; ci, spunând adevărul în iubire să creștem în toate până la el, care este capul, Hristos (Efes. 4,13-15.

## Legat pentru Isus Hristos

Priviți clișeul de mai jos: un om este legat cu lanțuri de mâini și bă-tut. O fi poate vreun făcător de rele! Vreun hoț, vreun tâlhar sau ucigaș, căci dregătorii nu sunt de temut pentru o faptă bună, ci pentru una rea. Și dacă faci rău, teme-te; căci nu în zadar poartă Sabie (Romani 13,3-4).

O, nu! Legatul de mai jos nu numai că nu este un făcător de rele, ci unul din cei mai mari binefăcători ai lumii cari au umbrat vreodată pământul acesta: este sf. ap. Pavel.

Măinile sale, cari au fost petrecute de lanțul rece și dureros al Stăpânirii, sunt mâinile binecuvântate cari au alinat mii de suferințe și au șters lacrimile atâtor ochi întristați și plânși. Aceste mâni de pe care nu s'au șters pân' la moarte urmele lanțului care i-a fost nedespărjitul tovarăș de închisoare.

O, legăturile acestea pe care eu, zice sf. Ioan Gură de Aur, le iubesc cu patimă, căci ele îmi reîntineresc inima, pentruca pururea îți provocă dorul de a vedea pe Pavel scriind în legături, predicând, botezând și



V'am scris puține cuvinte prin Silvan (I Petru 5,12)



E vrednic de luat aminte, că atât în epistolele Sf. Ap. Petru cât și în cele ale sf. Pavel. se face mereu pomenire de Numele Domnului Isus Hristos, de Jertfa Crucii de pe Golgota și despre viața celor credincioși ca roadă a Duhului Sfânt și despre suferința lor pentru adevăr și dreptate, aceasta fiind voia lui Dumnezeu (I Petru 4, 19) și la aceasta ați fost chemați: pentruca și Hristos a pățit pentru voi, lăsân-

du-vă o pildă ca să urmați de aproape. — Să călcați pe urmele Lui (I Petru 2, 41).

Preaiubiților, — scrie Ap. Petru, fraților încercați de prigoană și tot felul de încercări — nu vă mirați de focul aprins între voi, care a venit peste voi spre încercare, ca și cum vi s'ar întâmpla ceva strein. Ci întru cât aveți parte de suferințele lui Hristos, bucurați-vă; ca și la descoperi-

(continuare în pag. 2-a)

învățând în legături. Pentru toate bisericile de peste tot locul i-se raporta lui, pe când se găsea legat, cele mai multe el le clădea fiind în legături, căci Cuvântul lui Dumnezeu nu se leagă (II Timotei 2,9), iar frații, cei mai mulți întru Domnul nădăjduindu-se pentru legăturile mele, mai mult cutează fără de trică a grăt cuvântul (Filipeni 1,14).

Eră legat la un loc cu criminalii, cu tâlharii, cu asasinii, el Pavel, das-

cămul lumii întregi, El care s'a ridicat până la al treilea cer, el care a auzit cuvinte ce nu se pot grăi. Dar tocmai atunci (când era împiedecat) drumul lui era mai grabnic făcut. Cel legat se deslega și cel ce nu era legat se deslega. Cel legat făcea ceea ce voia, iar cel deslegat pe lângă că nu-l putea împiedeca, dar nu era nici măcar stăpân pe propria sa voință. Petrecerea lui este în ce-

(continuare în pag. 2-a)

# „Si L-au rugat pe Isus sa plece dela ei“ (Matei 8, 34)

Ceva în legătură cu evanghelia de Duminică

## Doi îndrăciți...

Domnul Isus voia să treacă în ținutul Gadarenilor. Suindu-se pe corabie și trecând pe partea cealaltă, spune evanghelia că l-au întâmpinat doi oameni, doi îndrăciți. Două suflete chinuite de satan care făcuse din ele spaima tuturor.

Spune evanghelia că nimeni nu putea trece pe drumul acela. Dar Domnul totuși s'a dus. S'a dus pentru că El știa lucrul acesta și pentru că încă odată să se arate puterea lui Dumnezeu și răutatea oamenilor.

Acești doi îndrăciți au fost singurii cari „au întâmpinat pe Domnul, Nimeni altcineva n'a venit înaintea Lui. Iar Domnului i-s'a făcut milă de ei...“

## In porci...

Duhul necurat din ei, ruga pe Mântuitorul că dacă îi va scoate să-l lase să intre în turma de porci.

Și Domnul i-a lăsat. Ca oamenii să vadă că „un suflet de om ajunge mai mult decât toate bogățiile lumii acestia“.

Și pentru că să se vadă că lui satan îi place acolo unde este murdărie, tăvăleală, trândăvie, mocirlă...

Acestea sânt și azi porcii în care intră și în care locuște satan. Și pe toți bețivii, desfrânații, nerușinații, etc. cari sânt stăpâniți de aceste patimi urâte, satan îi țârește mereu cu aceste lanțuri grozave spre moarte, spre peire, spre iad.

O, voi toți cari sântei legați de aceste grozave lanțuri a lui Satan. Ingenunchiați la poala crucii Lui Isus cel Răstignit și rugați-L pe El cu lacrimi fierbinți de căință și pocăință, să vă scape.

Și El vă va scăpa, căci e Milostiv și pentru aceasta s'a jertfit..

## Toată cetatea

Când li-s'au prăpădit porcii, toată cetatea a venit să-L roage pe Domnul să plece dela ei.

Ce nebunie și nesocotință!

Pentru ei nu era nimic minunea cea mare a vindecării celor doi îndrăciți. Arătarea puterii celei mari a lui Dumnezeu în chip atât de minunat, pentru ei nu era nimic. Singura lor grijă erau că li-s'au inecat porcii.

Și pentru paguba aceasta au alungat pe Domnul dela ei.

Totașa sânt și oamenii de azi, „creștinii“ de azi. Câți oameni nu-L

alungă și azi pe Domnul din inima lor și viața lor numai pentru că El nu poate sta la un loc cu porcii păcatului pe care oamenii îi iubesc așa de mult.

Un pătimăș pe care îl chemam mereu la mântuire îmi spunea; eu n'aș putea îl niciodată așa cum ești d-ta, fiindcă nu mă pot lăsa de beție, de fumat, de femei etc.

— Vino — iam spus! — să ne rugăm amândoi Domnului El te poate scăpa!

Nu, nu vreau să scap! — sări ca ars omul, n'aș putea trăi fără a-cestea.

Si iată așa, cum sare gadareanul



să gonească pe Domnul până nici nu s'a apropiat de el — să nu cumva să i-se prăpădească porcii.

Vai, ce amar se vor căi aceștia odată.

Dar prea târziu!... Domnul va fi plecat.

## Dute și spune..

Evangh. Marcu ne spune despre unul din acești doi vindecați, că voia să meargă după Domnul. Dar Domnul l-a oprit zicându-i: „Dute acasă la ai tăi, și povestește-le tot ce ți-a făcut ție Domnul și cum a avut milă de tine! (Marcu 5,19).

Iar el s'a dus..

O, frații mei, dragii mei frați de care Domnul a avut milă și ne-a făcut binele cel mare a vindecării acesteia minunate, așa facem și așa trebuie să facem și noi.

În starea cea jalnică și nenorocită a îndrăciților de mai sus am fost și noi, până când ne am întâlnit cu Domnul și Lui i s'a făcut milă denoi.

De-acum în colo datoria noastră este să spunem mereu să spunem plângând tuturor povestea durerii și vindecării noastre. Să spunem mereu plângând tuturor cât de bun e Domnul cum a avut El milă de noi și cât ne-a făcut nouă Domnul.

E plină lumea aceasta de îndrăciți, plini de durerile rele a tuturor patimilor care îi chinuie și îi duce la peire veșnică.

Chemăți i pe acești nenorociți la Domnul, la Doctorul cel mare ca să afle și ei vindecare, mângăere și alinare durerii lor.

Spune-ți-le și arătați-le tot ce va făcut vouă acest Doctor minunat și aduceți-i de mână la El să-i vindece și pe ei.

E o datorie față de frații noștri, și o mulțumire Domnului.

T. DAR

(urmare din pag. 1-a)

## Legat pentru Isus Hristos

ruri, și pe cel ce aleargă către cer, nu-l pot lega cele pământești și nu-l pot stăpâni. Nu vezi tu petrecându-se același lucru și cu soarele? Poți să pui oricâte legături vei voi razelor sale, și totuși ni-l vei putea opri din drumul Său...

Unde sunt acum cei ce nu voesc să sufere nimic pentru Hristos? Și ce zic a suferi, când ei nici măcar bani nu vor cheltui pentru Hristos. A fost legat și Pavel odinioară și a fost băgat în temniță, dar fiindcă s'a făcut sluga lui Hristos, este slăvit nu prin faptele Sale, ci pentru că a pățit pentru Hristos.

Prin legături a intrat predica în lume. Piedeci mari și grele erau în calea evangheliei, dar nici lanțurile, nici închisoarea, nici amenințările, nici moartea n'au putut înfrânge credința apostolilor și n'au fost în stare de a opri în loc predica evangheliei.

Și cine a suferit mai mult decât Pavel?

De altfel, acestea sunt dovezile adevăratului suflet apostolesc: de a pătimi atâta și de a nu da înapoi de loc, ci încă de a suferi cu bărbăție toate cele venite asupra lui, și cu toate acestea de a nu da înapoi din fața primejdiilor sau de a fugi.

Deci, iubitorilor, și noi să imităm pe Pavel după putere. Și ce spun eu după putere? Căci este slobod, celui ce voeste, de a fi chiar alături de dânsul, de a-i vedea vitejia și a-i imita bărbăția lui. I. Mărturie

## Nu te duce Doamne!...

Gadorenii sântem Isuse  
Roși de patimi și nevoi,  
Sântem inimii nesupuse  
Te-am gonit! — dar o, Isuse  
Doamne,  
Nu te duce dela noi..

Plini suntem de tapte rele  
Plini de greșuri și noroi,  
Gemem în neazuri grele,  
— Nu ne părăsi în ele  
Doamne,  
— Nu te duce dela noi!

Nu te duce! — fără Tine  
Sântem orbi, săraci și goi,  
Ia-ne tot ce-avem mai bine  
Toate n'au un preț cât Tine  
Doamne,  
— Nu te duce dela noi..

N'asculta pe aceia care  
Azi te-alungă iar 'napoi.  
Ars'e'n dor de vindecare  
Plâng atâtea răni amare,  
Doamne,  
— Nu te duce dela noi..

Mii de inimii chinuite  
Plâng al lacrimii și voi  
Cer să fie mântuite.  
— Nu le părăsi iubite  
Doamne,  
— Nu te duce dela noi..

Pe ființa-ne umilă  
Pune greutatea puhoi,  
Le vom duce fără silă.  
Dar ascultăne: ai milă,  
Doamne,  
— Nu te duce dela noi.

T. DAR

(urmare din pag.1-a)

## „V'am scris prin Silvan“ (I Petru 5 12).

Virea Slavei Lui să vă bucurați, veselindu-vă nespuse. (Dacă sunteți ocăriți pentru Numele lui Hristos, fericiți sunteți pentru că Duhul slavei și al lui Dumnezeu se odihnește asupra voastră (I. Petru 4, 12—14) Căci aceasta este un har dacă cineva din pricina cugetului față de Dumnezeu, suferă întristări, pătimind pe nedrept (I Petru 2, 19). Astfel cei ce sufăr după voia lui,

Dumnezeu, să-si încredințeze sufletele credinciosului Z'ditor, făcând binele (I Petru 4, 19). Dar Dumnezeuul oricărui har care v'a chemat la Slava lui veșnică în Hristos, după ce veți suferi puțină vreme, El însuși vă va desăvârși, vă va întări vă va împuțernici, vă va întemeia. A Lui să fie stăpânirea în vecii vecilor. Amin. Pece fie vouă tuturor, cari sunteți în Hristos! (I Petru 5, 10, 11, 14).

## In slujba credinței

O misiune catolică germană posedă pentru răspândirea credinței în Africa, Oceania, China, India și America de Sud 6 avioane 10 bărci-automobil și 100 automobile. Este mult și totuși puțin... Și noi aici în țară creștină nu putem susține nici o foaie săptămânală.

Mult mai este de lucru Doamne și puținii lucrători.

N. URECHE

## O nouă lume!

Când inima din piept înghiață  
Și sângele ni se oprește  
Indurerata noastră viață  
In chinuri crude se sfârșete

Atunci începe o nouă lume,  
O viață fără de sfârșit  
In veșnicia bucuriei  
Ce pentru suflet s'a gătit!

In cerurile de lumină  
In casa celui Prea Slăvit  
Cu Dânsul și eu împreună  
Etern trăi-voi fericit!

Ilie Popovici

# „Nebuni pentru Hristos“ și „Înțelepți în Hristos“

„Noi suntem nebuni pentru Hristos; voi înțelepți în Hristos“ (I Cor. 4,10)

Dece oare îi numește ap. Pavel pe Corinteni, „înțelepți în Hristos“ în timp ce pe sine și pe ceilalți apostoli, se califică „nebuni pentru Hristos“? Care va fi deosebirea între aceste două stări? Apoi, ea este una nespusească. Este ca deosebirea între cele două capete ale unei scări, din cari unul e sus, iar celalalt jos.

Din cele arătate de Sf. Scriptură, vedem că apostolii ajunseră pe culmi înalte, în dragostea lor față de Domnul. Păreau în ochii lumii, un fel de nebuni, căci nu mai căutau și nu mai prețuiau întru nimic cele pământești. Toate le prețuiau ca un „gunoi“. Singura lor țintă, era Domnul.

Corinteni în schimb, erau încă pământești; ei erau încă „jos“ între ei își mai găseau locul, atâtea din faptele și scăderile firii pământești: desbinări, procese, diferite păcate, precum desfrânarea, lăcomia etc.. De-aici înțelegem deci, că „înțelepciunea“ lor în Hristos, era mai mult o înțelepciune pământească „înțelepciunea“ și „chibzuiala“ în fapte și viață, a omului credincios, care n'a ajuns încă a fi cu adevărat duhovnicesc. Numele ce li-l dă ap. Pavel, e mai curând—decât laudă—un fel de blândă mustrare. Căci le spune la cap. 4 vers 14: „Nu vă scriu aceste lucruri ca să vă fac de rușine, ci ca să vă sfătuiască, ca pe niște copii preaiubiți ai mei. Cele două feluri de credincioși „nebunii“

și „înțelepții“, se găsesc și astăzi. Doar cu deosebire că atât de mult s'au împuținat, „nebunii pentru Hristos“. Cei mai mulți din credincioșii Domnului de azi, sunt din categoria celor „înțelepți chibzuiți“, căutând a plăcea și Domnului, dar în același timp a se afla bine și cu cele pământești.



Iubite frate cetitor! În care din aceste două stări te afli tu? În cea a „nebunilor“, sau „înțelepților“ în Hristos? Pune-te în proba duhovnicească dela I Cor. 4,10 și cercetează-te cu băgare de seamă.

Intreabă-te:

Când ptrucasă împaci pe un vrăjmaș, datoria ta de creștin îți cere să jertfești

ceva din al tău, ai fost gata îndată s'o faci, sau ai „chibzuit“, că: „să nu-ți lași dreptul tău?“ Aflând că undeva — poate nu prea departe de tine — un bolnav are nevoie de mângâiere, ai fost gata să rupi din timpul tău, pentruca să-l cercetezi, chibzuit că nu poți, fiind prea ocupat? Te porți aspru cu trupul tău, spre a-l putea ține în stăpânire, (I Cor. 9,27), sau chibzuiesti că dacă vei face-o, vei „slăbi“? Cercetezi regulat biserica și adunările de zidire sufletească, sau, pentruca să n'o suferi pe „Marta“ mai stingerești?

Fiind de un rang mai mare în lume, ai ajuns să te cobori până unde s'a coborât Domnul tău, sau și acum „ți-e rușine“ când ești zărit de vreun cunoscut în tovărășia fraților tăi umili și sărmani? În clipele grele, în necazuri și întristări, știut-ai „nebunește“ să te încrezi în Domnul, sau ai glăsuț disperat „ce mă fac, sunt pierdut!“

Răspunsul la întrebări de felul acesta, îți va arăta lămurit starea în care te afli. De cum va te vei afla „înțelept în Hristos“ nu uita că starea aceasta, nu e departe de cea de „caldicel“. Ori ști ce spune cuvântul Domnului despre aceștia (Apoc. 3 16).

De voiești să ajungi la adevărata înțelepciune, caută să devii mai întâi „nebun“ — pentru Hristos; atunci vei fi cu adevărat înțelept (I Cor. 3,8)

I. Căluză

## LUMEA SA INTORS

La învățatura păgânească — Ce a spus un profesor universitar

Cu puțin timp înainte de moarte, învățatul profesor universitar din București, a scris un articol de Paști pentru o revistă, în care spunea printre altele:

Se pregătește lumea de Paști. Mașinile huruie în fabrici. Focul duduie în cuptoare. Oțelul clocotit curge în tipare. Țevile de puști și de tun, scrâșnesc de mușcăturile strungurilor care le ghintuiesc.

Pace vouă a ajuns vorbe goale. Degeaba s'a răstignit Mântuitorul pentru ele. Degeaba a purtat cununa de spini. Învățăturile lui dumnezeiești au fost date uitării. Lumea s'a întors la învățatura păgânească: dacă vrei pace pregătește-te de război.

Și se pregătește, se înarmează până'n dinți. Nu mai este vreme de pierdut. Timpul este scurt. Pră-

pădul amenință civilizația pentru care au muncit alții decât cei ce vor să o distrugă.

Asfel a scris profesorul. Și are dreptate

Lumea a nesocotit pe Dumnezeu și de aceea se prăbusește fără nădejde în noianul pierzării și nelegiuirii Sale.

Nădejde!? Mai este încă pentru orice suflet care crede, se pocăiește și crede în Evanghelie (Marcu 1,15).

A APĂRUT!

### Poarta cerului

adică adevărata devoțiune către Prea Curata Fecioară Maria, explicată credincioșilor în 33 de cuvântări de:

**A. Carmagnole**

trad. de P. Gheorghe Fireza S.I. 334 pag. 80 lei. Se află de vânzare și la Soc. S. Ioan Gură de Aur Oradea.

## P E T R U

L'am iubit pe învățătorul  
L'am urmat,  
L'am ascultat,  
Și viața mea întreagă  
Lui I-am închinat.

Bătrân,  
cu părul înălbîț,  
tot ce-am avut  
am părăsit,  
și L'am urmat  
cu drag,  
uimit...

Și l'am iubit  
ca un copil  
cu foc nespusească  
umil...  
Dar, într'o zi  
ne-a povestit  
că va avea de pătimit  
Și-ocară grea va suferi  
și-apoi pe cruce răstignit  
de bună voie va muri.  
Amar atunci m'am întristat  
Și la o parte L'am luat  
Și-am început să-l sfătuesc  
De cruce vream ca să-l feresc  
El m'a mustrat  
m'a îndepărtat

O, nu știam  
că mâna mea  
O ține Dânsul într'a Sa;  
nu 'nțelegem atunci că eu  
va trebui să urc din greu  
acelaș drum  
spinos,  
petros  
pe care Domnul meu Hristos  
avea să urce singurel  
să-și dea viața ca un miel  
Eu L'am iubit  
și viața mea  
am spus  
că pentru El m'oi da  
Dar El Știa  
și m'a privit  
și'n dragoste m'a prevenit...  
mi-a spus  
că mă voi lepăda  
și vom fugi  
și-L vom iasa  
și singur  
dealul va sui  
și, sus pe cruce  
va muri

Și s'a împlinit  
ce ne-a vorbit  
El fu pe cruce răstignit...

iar eu... ah, viața numi-am dat  
ba chiar de El m'am lepădat..  
Cât L'am iubit... cât Lam iubit  
și totuși, vai,  
L'am părăsit...  
de El, cel sfânt,  
iubit și drag  
m'am lepădat  
cu jărământ...  
Iubirea mea  
cum te-am pierdut!  
Și'nce abis!  
și groapă adâncă  
am căzut.  
In clipa aceea  
m'a privit  
cu ochii lănși  
și blând, deschiși  
și am văzut  
cât m'a iubit, cât m'a iubit  
Privirea-i sfântă  
m'a mustrat  
și m'a întristat..  
și-am plâns în taină,  
amărât,  
păcatul meu  
urât...  
Iar El spre mine  
s'a îndurat

și'n harul său  
m'a ridicat  
Eram căzut,  
dar i-L iubeam  
m'am lepădat  
dar i-L doream  
de aceea 'n zori  
am alergat  
când auzisem  
c'a n'viat  
Și m'a văzut  
și m'a privit  
și m'a întrebat  
dacă-l iubesc!..  
— Tu toate știi,  
i-am spus smerit  
Tu știi, tu știi  
că Te iubesc.  
Ci mergi  
mi-a spus  
în mila Sa  
Și paște, Petre  
turma Mea...  
și-am plecat  
și viața mea  
eu pentru El.  
mi-am dat.

I. M.



# Intorsături neașteptate în politica lumii

*Răcirea legăturilor, ruso-franco-engleze. Apropierea între Rusia și Germania. — Tot interesul poartă... politica lumii. — Primejdia din China tot mai mare. Arabii cer ajutorul Germaniei. — Se încurcă tot mai mult socotelile...*

Săptămâna cea trecut a adus cu ea multe întâmplări neașteptate. Astfel de unde se credea că înțelegerea ruso-franco-engleză va deveni fapt împlinit zilele acestea, telegramele ultime ne-au adus vestea că Rusia a respins propunerile franco-engleze. Incercările de înțelegere, rămânând astfel deocamdată zădărnice. În același timp, o altă... bombă. Ziarele ne aduc vestea că Germania (desigur spre a dejuca planurile Franței și Angliei) încearcă a se apropia de Rusia. În acest scop, ambasadorul Rusiei la Roma, d. Markaloff, a și avut deja, câteva lungi întrevederi cu contele Ciano ministrul de externe al Italiei și cancelarul Hitler. Se vede lămurit și de-aici, că ceea ce poartă politica lumii și face „preteniile“ între țări este tot interesul. În fața acestui interes, cade, și este jertfit totul.

## Primejdia crește în China

În extremul Orient, lucrurile încep a se încurca tot mai mult. Japonezii au înăspriț măsurile de blocare împotriva concesiunilor engleze și franceze dela Tient-Tsin izolându-se complet. În același timp autoritățile japoneze au cerut St. U. nite, Franței și Angliei să-și retragă vasele (vapoarele) din acele părți. Acestea însă au refuzat, ba americani au răspuns că ei în loc să le retragă, vor mai aduce și altele. Deocamdată Franța și Anglia au



dat ordin trupelor lor din Extremul Orient

să stea pe picior de mobilizare.

## Arabii cer ajutorul Germaniei

O noutate neașteptată a săptămânii trecute, a fost și vizita pe care a făcut-o, un ministru a regelui Ibn Sand al Arabiei, cancelarului Hitler, la Berchtesgaden — se spune pentru a cere ajutorul Germaniei, pentru arabii din Palestina. Se vorbește chiar că regele Arabiei, ar fi dat un ultimatum Angliei, cu privire la Palestina. Știrile acestea au produs în Anglia uimire îngrijorare, iar în Germania și Italia, bine înțeles, bucurie deosebită.

## Zile de îngrijorare

Și încă, în loc de a se limpezi, neînțelegerile din lume se încurcă tot mai mult. Lumea pare tot mai mult un Babilon unde socotelile se încurcă și limbile se amestecă. Frământarea și zăpăceala aceasta a lumii, ne arată și ea, că „ziua vestită de toți prorocii“ se apropie.

## Expoziția Muncă și voe bună

**S'a deschis la București întâia expoziție internațională a organizației „Muncă și voe bună“.**

Săptămâna trecută, s'a deschis în prezența M. Sale Regelui, a membrilor guvernului și delegațiilor străine, prima expoziție internațională a organizației muncitorilor români „Muncă și voe bună“, condusă de d. ministru Mihai Ralea. Au luat parte delegații din Franța, Germania, Grecia și Bulgaria

## Averea țării: 237 miliarde lei

După cum se știe sub actualul regim a luat naștere noul ministru — al inventarierii averii naționale.

Din raportul înaintat se vede că: averea imobilă a statului (clădiri) la 31 Martie 1938 avea o valoare de aproape 72 miliarde lei. Averea mobilă (instalații, mașinării, diferite drepturi de stat) fac la un loc aproape 115 și jum. miliarde lei. Întreprinderile Statului, mai adăugă alte aproape 51 miliarde lei. Valoarea totală a averii Statului, ar fi deci după cum arată raportul 237 miliarde 830 milioane lei, fără a fi socotite aici bogățiile de sub pământ monumentele, armamentul, monopolurile etc.

## Monumentul Regelui Ferdinand I la Silistra

**Cuvântul d-lui ministru E. Titeanu**

De curând a fost desvelit la Silistra (Dobrogea) monumentul Regelui Ferdinand I, în prezența d-lui Eugen Titeanu, ministru propagandei. D-sa a rostit un discurs (care a avut un viu răsunet în străinătate) arătând că minoritățile dela noi se bucură de un foarte bun tratament — lucru confirmat chiar de minoritățile însăși.

Turcii și Bulgarii prezenți au făcut o călduroasă manifestație de simpatie d-lui ministru Titeanu.

## INFORMAȚII

— **CEL MAI TÂNĂR SENATOR**, va fi în curând Măria Sa Marele Voevod Mihai de Alba Iulia, care în Octombrie anul acesta împlinește 18 ani. Dumnezeu să ni-l țină la mulți ani înainte.

— **NU VOR MAI PUTEA FACE INTERVENȚII**. Prin noua lege electorală, li se va interzice deputaților și senatorilor, a mai face intervenții de orice fel, pela ministere sau autorități.

— **AU ESIT LĂCUSTELE**. În urma căldurilor din ultimul timp, în mai multe părți din Moldova și Basarabia, și în special în județele Vaslui și Orhei, s'au ivit lăcustele. S'au luat măsuri pentru stărpirea lor.

— **UN NOU BULEVARD**, va avea în curând Bucureștiu. El va fi numit bulevardul Hașdeu și va face legătura între cartierul „Isvor“ și Gara de Nord.

— **CU CAT AU SPORIT LOCUITORII ÎN GERMANIA, ITALIA ȘI FRANȚA** în anul 1865, Germania avea 45 milioane locuitori, Italia 24 milioane. Iar Franța aproape 38 milioane. Asăzi: Germania are 88 milioane suflete, Italia 44 milioane iar Franța 42 milioane.

— **UN NOU PREFECT DAT ÎN JUDECATĂ** Procesul intentat fostului prefect de Sibiu N. Regman acuzat de delictul de abuz de putere, delictul de exces în funcțiune, fals în acte publice, plăsmuire de înscrisuri publice și alte delictive, a venit spre judecare la tribunalul R. Vâlcea. Inculpații au fost apărați de 3 foști ministrii avocați.

— **MARELE VEOVOD MIHAI** în călătoria de studii întreprinsă prin țară, a trecut pe la Ipotești satul lui Eminescu, unde a pus piatra fundamentală noii școli primare. S'a oprit pela Mircești satul lui V. Alexandri și pe la Humulești a lui Creangă.

Pretutindeni poporul l'a primit cu multă însuflețire pe vlăstarul regal.

— **DONAȚIILE** pentru fondul de înregistrare a ostirii, sporesc mereu. Zi de zi d-l A. Călinescu, președintele, primește scrisori și telegrame de donații din toate părțile țării.

— **UN GRAGAN CUMPLIT**, a dăruit în America peste 10 de case omorând 11 oameni și rănind alți 60. Pagubele sunt foarte mari.

— **CĂȚI LOCUITORI ARE RUSIA** După socoteli proaspete, numărul total al locuitorilor Rusiei, este de 170 milioane.

— **TUNEL DE SUB BOSFOR** O firmă străină a făcut guvernului turc, o ofertă pentru construirea unui tunel pe sub Bosfor, care să lege Turcia europeană de cea asiatică.

— **4 COPII OMORĂȚI DE UN MAL**. 5 copii din crașul Galați, fiind apucați de o ploaie înafara orașului s'au adăpostit sub niște râpi. Fiind umezit de ploaie un mal s'a prăbușit omorând pe patru din ei.

— **CONCENTRARE DE PREMILITARI**. În lunile Iulie și August va avea loc concentrarea tinerilor premilitari elevi și studenți pentru munca obștească. Concentrarea va ținea 20 de zile și se va face în două serii: seria I-a între 9-29 Iulie iar seria II-a între 2-23 August.

— **ÎN TIMP CE-ȘI APRINDEA TIGAREA**, bătrânul Bui Medre din com. Herghești (Constanța) a murit fulgerător. Oare unde o fi ajuns cu țigarea între dinți?

— **EUROPA ESTE O LADĂ CU PRAF DE PUȘCĂ**. Într-o convorbire pe care a avut-o cu vicepreședintele Americii, Regele Angliei a spus că Europa este o mare ladă cu praf de pușcă, putând exploda în fiecare moment. Îngrijorător adevăr.

— **UN RECORD!** 420 cuvântări a ținut Cancelarul Hitler, dela 30 Ian. 1935 și până la 1 Mai, 1939.

— **MUNCĂ OBLIGATORIE PENTRU FETE ÎN GERMANIA** Din cauza lipsei de brațe de lucru, Ministerul Muncii din Germania a adus o lege în virtutea căreia, toate fetele până la vârsta de 25 ani care voiesc să practice o meserie, vor fi obligate a presta mai întâi un an de muncă obștească.

— **BANI NOUI DE AUR**. Cu prilejul împlinirii a o sută de ani dela nașterea Regelui Carol I Ministerul de Finanțe a hotărât să bată un număr de monede jubilar de aur, ce câte 20 și 100 lei.

— **ÎN BĂLȚILE DUNĂRII**, s'a pescuit în cursul anului trecut 37 milioane chilograme de pește în valoare totală de 600 milioane lei.

## Asociația univ. Regele Carol I

Din inițiativa M. Sale Regelui în anul 1938 a luat naștere căminul studentesc ce-și poartă numele și unde au găsit adăpost și hrană, la început 340 și apoi 750 studenți merituoși.

Asociația, sub președinția d-lui gen. Gabriel Marinescu a funcționat întâi la Pref. poliției capitalei, iar mai târziu în localul său propriu.

Inițiativa regală dă roade.